

જાન આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 110 Date: 11.02.2024 Sunday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

લોકસભા ચૂંટણી પહેલા સીએએ લાગુ કરવા માટે નોટિફિકેશન બહાર પાડવામાં આવશે, કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ



નવીદિલ્હી,તા.૧૦ ગૃહમંત્રી અમિત શાહે નાગરિકતા સંશોધન કાયદા એટલે કે સીએએને લઈને મોટી જાહેરાત કરી છે. તેમણે કહ્યું છે

કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે આગામી લોકસભા ચૂંટણીને લઈને મોટો દાવો કર્યો છે. તેમણે કહ્યું કે ભાજપને ૩૦૦ બેઠકો મળશે અને એનડીએને ૪૦૦થી વધુ બેઠકો મળશે અને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં સતત ત્રીજી વખત સરકાર બનશે. શાહે કહ્યું કે લોકસભા ચૂંટણીના પરિણામો પર કોઈ સસ્પેન્સ નથી અને કોંગ્રેસ અને અન્ય વિપક્ષી દળોને પણ સમજાઈ ગયું છે કે તેઓએ ફરીથી વિપક્ષી બેન્ય પર બેસવું પડશે. તેમણે કહ્યું, 'xડુસ્પષ્ટ કરવા માં ગુ છું કે સીએએ કોઈપણ વ્યક્તિની નાગરિકતા છીનવી લેશે નહીં. તેનો હેતુ માત્ર ધાર્મિક અત્યાચારનો સામનો કરી રહેલા પાકિસ્તાની, અફઘાન અને બાંગ્લાદેશી લઘુમતીઓને નાગરિકતા આપવાનો છે. x

અમિત શાહે કહ્યું, 'અમે બંધારણની કલમ ૩૭૦, જેણે જમ્મુ અને કાશ્મીરને વિશેષ દરજ્જો આપ્યો હતો તે રદ કરી દીધો છે. તેથી, અમારું માનવું છે કે દેશની જનતા ભાજપને ૩૭૦ અને એનડીએને ૪૦૦થી વધુ બેઠકો સાથે આશીર્વાદ આપશે. નાગરિકતા (સુધારા) અધિનિયમ (સીએએ) અંગે શાહે કહ્યું કે કાયદો ૨૦૧૯માં પસાર થયો હતો. આ અંગેના નિયમો જારી કર્યા બાદ તેને લોકસભાની ચૂંટણી પહેલા લાગુ કરવામાં આવશે. શાહે કહ્યું, સીએએ દેશનો કાયદો છે, તેનું નોટિફિકેશન ચોક્કસપણે થશે. સીએએને ચૂંટણી પહેલા લાગુ કરવાની છે જેથી કોઈને પણ આમાં કોઈ મૂંઝવણ ન રહે. તેમણે કહ્યું, 'અમારા મુસ્લિમ ભાઈઓને ગેરમાર્ગે

દોરવામાં આવી રહ્યા છે અને સીયુ વિરુદ્ધ ઉશ્કેરવામાં આવી રહ્યા છે. સીએએનો હેતુ ફક્ત પાકિસ્તાન, અફઘાનિસ્તાન અને બાંગ્લાદેશમાં અત્યાચારનો સામનો કરીને ભારત આવેલા લોકોને જ નાગરિકતા આપવાનો છે. આ કોઈની ભારતીય નાગરિકતા છીનવી લેવા માટે નથી. યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ અંગે શાહે કહ્યું કે તે બંધારણીય એજન્ડા છે, જેના પર દેશના પ્રથમ વડાપ્રધાન જવાહરલાલ નેહરુ અને અન્ય લોકોએ હસ્તાક્ષર કર્યા છે. તેમણે કહ્યું, 'xપરંતુ કોંગ્રેસે તુષ્ટિકરણના કારણે તેની અવગણના કરી. ઉત્તરાખંડમાં સીએએનો અમલ એક સામાજિક પરિવર્તન છે. તેના પર તમામ મંચ પર ચર્ચા કરવામાં આવશે અને કાયદાકીય અભિપ્રાય લેવામાં

આવશે. ધર્મનિરપેક્ષ દેશમાં કોઈ ધર્મ આધારિત નાગરિક સંહિતા નથી. બની શકે છે. xકોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીની 'ભારત જોડો ન્યાય યાત્રા' પર, તેમણે કહ્યું કે નેહરુ-ગાંધી પરિવારના વંશજોને આવી ફૂચ સાથે આગળ વધવાનો કોઈ અધિકાર નથી કારણ કે ૧૯૪૭માં દેશના ભાગલા માટે તેમની પાર્ટી જવાબદાર હતી. જયંત ચૌધરીની આગેવાની હેઠળના રાષ્ટ્રીય લોકદળ, શિરોમણી અકાલી દળ અને કેટલાક અન્ય પ્રાદેશિક પક્ષો રાષ્ટ્રીય લોકતાંત્રિક ગઠબંધનમાં જોડાવાની સંભાવના વિશે પૂછવામાં આવતા ગૃહમંત્રીએ કહ્યું કે ભારતીય જનતા પાર્ટી "વિશ્વાસ રાખે છે. કુટુંબ નિયોજન પરંતુ રાજકારણમાં નહીં", એવો સંકેત આપે છે કે વધુ પક્ષો શાસક ગઠબંધનમાં જોડાઈ

શકે છે. જ્યારે શિરોમણી અકાલી દળ સાથે ગઠબંધનની ચર્ચા વિશે પૂછવામાં આવ્યું ત્યારે શાહે કહ્યું, 'વાતચીત ચાલી રહી છે પરંતુ કંઈ નક્કી થયું નથી.' શાહે કહ્યું કે ૨૦૨૪ની ચૂંટણી દરમિયાન અને ભારતના વિરોધ પક્ષ વચ્ચે નહીં, પરંતુ વિકાસ અને માનવ સુત્રોચ્ચાર કરનારાઓ વચ્ચે થશે. જ્યારે કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો મુલાકાત વિશે પૂછવામાં આવ્યું ત્યારે તેમણે કહ્યું કે નેહરુ-ગાંધી પરિવારને આવી મુલાકાત કરવાનો કોઈ અધિકાર નથી કારણ કે ૧૯૪૭માં દેશના ભાગલા માટે તેમની પાર્ટી જવાબદાર હતી. સંસદમાં સરકાર દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલા શ્વેતપત્રના

સમય પર, અમિત શાહે કહ્યું કે તે જરૂરી છે કારણ કે દેશને એ જાણવાનો સંપૂર્ણ અધિકાર છે કે ૨૦૧૪માં સત્તા ગુમાવ્યા પછી કોંગ્રેસની આગેવાની હેઠળના સંયુક્ત પ્રગતિશીલ ગઠબંધન (યુપીએ) એ શું ગડબડ છોડી દીધી હતી. તેમણે કહ્યું, 'xતે સમયે (૨૦૧૪) અર્થવ્યવસ્થા ખરાબ સ્થિતિમાં હતી. દરેક જગ્યાએ કૌભાંડો થઈ રહ્યા હતા. વિદેશી રોકાણ આવી રહ્યું ન હતું. જો અમે તે સમયે શ્વેતપત્ર બહાર પાડ્યું હોત, તો તેનાથી લોકોને ખોટો સંદેશ ગયો હોત. પરંતુ ૧૦ વર્ષ પછી અમારી સરકારે અર્થવ્યવસ્થાને પુનઃજીવિત કરી છે, વિદેશી રોકાણ આવ્યું છે અને અત્યાચાર થયો નથી. તેથી શ્વેતપત્ર પ્રકાશિત કરવાનો આ યોગ્ય સમય છે. x

જાપાનમાં યુવા કર્મચારીઓની ભારે અછતને પગલે ફેક્ટરીઓમાં ત્રણ લાખ રોબોટની ભરતી કરાઈ

જાપાન એક અનોખા પડકાર સામે ઝઝૂમી રહ્યું છે. તેઓની કુલ વસ્તીના ત્રીજા ભાગની વસ્તી ૬૫ કે તેથી વધુ વર્ષની છે, તો બીજી તરફ નવી પેઢીના દંપતી છેલ્લા ત્રણેક દાયકાથી એક જ સંતાન કે એકપણ સંતાન નહીં તેમ માનતા હોઈ કમશ: વસ્તી પણ હદે વધતી નથી. નવી પેઢી પણ આ ટ્રેન્ડને જ વળગી રહી છે. લગ્ન સંસ્થા પણ તૂટી રહી છે. જાપાનના અર્થતંત્રને પણ આ કારણે ફટકો પહોંચ્યો છે. બીજી તરફ વૃદ્ધોની બહુમતી વચ્ચે યુવાનોની ટકાવારી ભયજનક રીતે ઘટી રહી છે. આ કારણે કંપનીઓને કર્મચારીઓ અને ફેક્ટરીઓને શ્રમિકો મળતા નથી. જે ક્વોલિફાય છે તેઓ વિદેશમાં સ્થાયી થવા માંડ્યા છે. આ જ કારણે જાપાનની કંપનીઓ અને ફેક્ટરીના માલિકોએ શ્રમિક મેળવવા માટે રોબોટનો વિકલ્પ પસંદ કર્યો છે. અને જાપાન વિશ્વનો રોબોટનું ઉત્પાદન કરનાર અને વર્કફોર્સમાં તેને સામેલ કરનાર અગ્રણી દેશ છે. આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ અને રોબોટથી

જાપાનની ઉત્પાદકતા યુરોપીય દેશો કરતા વધતી જોઈ હવે અન્ય દેશો પણ માણસના વિકલ્પ તરીકે ટેકનોલોજી પર નજર નાખવા માંડ્યા છે. જાપાનમાં હોસ્પિટલ, ફેક્ટરી, હોટલ, સિક્યોરીટી સર્વિસ અને સ્પેસ રિસર્ચમાં રોબોટનો ઉપયોગ જ મહદઅંશે થાય છે. જાપાનના વૃદ્ધો મોટેભાગે ૩ કે ૩ કે પૂર્ણ સમયના કેર સેન્ટરમાં રહે છે. વૃદ્ધોને નિયમિત દવા, નાસ્તો, ભોજન, મસાજ રોબોટ જ કરી આપે છે. રોબોટ ગીત અને જોક પણ સંભળાવી શકે છે. રોબોટ વૃદ્ધોના સંતાન કરતા સારી સેવા-સુચ્છતા કરે છે. ઓફિસ માટે રોબોટ બનાવતી કંપની જાણે કર્મચારી સપ્લાય કરતી કંપની બની રહી છે. આજે જાપાનમાં ૩ લાખથી વધુ રોબોટ કર્મચારીઓ કે શ્રમિકો છે. એક અંદાજ પ્રમાણે આગામી દાયકામાં આ આંક ૧૦ લાખ પર પહોંચી જશે. વિશ્વના અન્ય દેશોને પણ રોબોટ સપ્લાય કરવામાં જાપાન મોખરે છે. ૨૦૦૮માં જાપાનની વસ્તી ૧૨.૯ કરોડ હતી જે ૨૦૧૮માં ૬૬ લાખ

ઘટી ગઈ છે. જો આ જ રીતે દંપતીઓ એક સંતાન કે એકપણ સંતાન નહિની નીતિને વળગી રહેશે તો ૨૦૬૦માં ૪૦ ટકા વસ્તી ઘટી જશે અને કર્મચારીઓની તીવ્ર અછત સર્જશે. અમેરિકાની જેમ જાપાન તેમના દેશમાં અન્ય દેશોના નાગરિકો રોજ રોટી માટે આવે તેમ નથી ઇચ્છતો તેથી શ્રમિકો માટે તેઓ રોબોટ પર જ નિર્ભર રહેવા તૈયાર છે. યુવા કર્મચારીઓની અછત હોઈ જાપાનના કેટલાયે પ્રોજેક્ટ વિલંબમાં પડ્યા છે અને તેનું બજેટ વધતું જાય છે. હવે એવા સંશોધનો એ.આઈ.ની મદદથી થઈ રહ્યા છે કે, બુદ્ધિનો ઉપયોગ કરે તેવા રોબોટ પણ બનશે. જાપાનમાં રોબોટ ખેતી પણ કરે છે. ઈન્જા સ્ટ્રક્ચરમાં પણ રોબોટનું યોગદાન છે. હવે સૌર ઊર્જાથી ચાલે તેવા રોબોટ પણ બન્યા છે. રીટેલ શોરૂમમાં પણ રોબોટ વકરો કરાવી આપે છે. અમેરિકા સહિત વિશ્વની ટોચની કંપનીઓના સી.ઈ.ઓ. કહી ચુક્યા છે કે અમને કુનાહ ધરાવતા કર્મચારીઓ મળતા નથી.

૬૨૦૦૦ વિદેશી નાગરિકો થયા 'ગુમ', ઈમિગ્રેશન વિભાગે પોલીસને સોંપી યાદી, સરકાર ઊંઘમાં!

દિલ્હી પોલીસ વિવિધ દેશોમાંથી દિલ્હી આવેલા ૬૨ હજાર 'ગુમ' વિદેશી નાગરિકોને શોધી રહી છે. ભારતમાં આ વિદેશી નાગરિકોના વિજા સમાપ્ત થઈ ગયા હતા, પરંતુ સરકાર પાસે તેમના વિશે કોઈ માહિતી નથી. વિદેશ મંત્રાલયે પોલીસને આ માહિતી આપી છે. ગૃહ મંત્રાલયે દિલ્હી પોલીસને આવા લોકોને શોધી કાઢવા સૂચના આપી છે. આ પોલીસ અનુસાર છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં ભારત આવેલા લાખો વિદેશી નાગરિકો ગુમ છે. આ વિદેશી નાગરિકો ભારત ભણવા, સારવાર લેવા અથવા મુસાફરી કરવા આવ્યા હતા, પરંતુ વિજાની મુદત પૂરી થઈ છે ત્યારથી તેમના વિશે કોઈ માહિતી નથી. સરકાર પાસે પણ સ્પષ્ટ માહિતી નથી કે



આવા લોકોએ વિજા વધારવા માટે અરજી કરી છે કે નહીં. ગુમ થયેલા લોકોમાં મોટી સંખ્યામાં નાઈજીરિયા અને અફઘાનિસ્તાનના લોકો છે. ઈમિગ્રેશન વિભાગે આવા લોકોની યાદી તૈયાર કરીને દિલ્હી પોલીસને સોંપી છે. આ અંગે માહિતી આપતા સૂત્રોએ જણાવ્યું

આપ્યા હતા. પોલીસને શંકા છે કે ભારતમાં ગેરકાયદેસર રીતે રહેતા વિદેશી નાગરિકો ગુનાખોરીમાં સામેલ હોઈ શકે છે. ઘણી વખત વિદેશી નાગરિકો ડ્રગ સ્મગલિંગના કેસમાં પકડાયા છે. આવી સ્થિતિમાં તેમને પકડીને વિદેશ મોકલી દેવાથી પણ ગુનાખોરીમાં ઘટાડો થઈ શકે છે. વિદેશી નાગરિકો ભારત આવતા પહેલા વિજા મેળવવો પડે છે. જો તે વધારાનો સમય લેતો હોય તો તે વિજાની મુદત પૂરી થાય તે પહેલા તેને એક્સ્ટેન્શન માટે અરજી કરે છે. જો કોઈ વ્યક્તિએ વિજા વધારવા માટે અરજી કરી હોય તો પણ તેને દેશનિકાલ કરવામાં આવતો નથી.

કેન્દ્ર સરકારે આવી ઉદારતા દાખવી બાલાસાહેબ ઠાકરેને પણ ભારત રત્નથી સન્માનીત કરવા જોઈએ : રાજ ઠાકરે



કેન્દ્ર સરકારે પૂર્વ વડાપ્રધાન નરસિમ્હા રાવ, પૂર્વ વડાપ્રધાન ચૌધરી ચરણ સિંહ અને કૃષિ ક્ષેત્રમાં અભૂતપૂર્વ યોગદાન આપનાર એસ.સ્વામીનાથનને ભારત

રત્નથી સન્માનિત કરવાની જાહેરાત કર્યા બાદ મહારાષ્ટ્ર નવનિર્માણ સેનાના પ્રમુખ રાજ ઠાકરે (ઇકદ્ રકષા(દિ)ની પ્રતિક્રિયા આવી છે. તેમણે કેન્દ્ર સરકારને બાલાસાહેબ ઠાકરે (મ્હજ્જજઠરી(ક્ રકષા(દિ)ને એવોર્ડ આપવાની માંગ કરી છે. રાજ ઠાકરેએ કહ્યું કે, 'કેન્દ્રમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીના નેતૃત્વ હેઠળની સરકારે પી.વી.નરસિમ્હા રાવ, ચૌધરી ચરણ સિંહ અને પ્રવણ મુખર્જીને ભારત રત્ન આપી રાજકીય ઉદારતા દર્શાવી છે. ત્યારે આવી ઉદારતા દર્શાવી બાલાસાહેબ ઠાકરેને પણ ભારત રત્નથી સન્માનીત કરવા જોઈએ. આપણા દેશના એક મુખ્ય કાર્ટૂનિસ્ટ અને દેશભરના તમામ હિંદુઓમાં ગૌરવની જ્યોત જગાડનાર અદ્વિતીય નેતા આ સન્માનના હક્કદાર છે.

મહિન્દ્રા હવે ભારતીય વાયુસેના માટે વિમાન બનાવશે, બ્રાજિલની કંપની સાથે ડિલ કરી

ભારતની સૌથી મોટી ઓટોમોબાઇલ કંપની મહિન્દ્રા હવે ભારતીય વાયુસેના માટે પરિવહન વિમાન બનાવવા જઈ રહી છે. મહિન્દ્રાએ આ કામ માટે બ્રાજિલની એમ્બ્રેર ડિલની સાથે ડિલ કર્યો છે. આ ડિલ ભારત સરકારના મીડિયમ પરિવહન વિમાન પ્રોજેક્ટ પ્રોજેક્ટ હેઠળ કરવામાં આવ્યો છે. ભારતમાં જ ટ્રાન્સપોર્ટ વિમાન બનાવવાની ફેક્ટરી સ્થપાશે. વિમાનનું નામ ઝ-૩૯૦ મિલેનિયમ છે. આ વિમાનનો ઉપયોગ ભારતીય વાયુસેના પણ કરશે. આ ઉપરાંત દેશમાં રક્ષા વિમાન ઉદ્યોગને વેગ મળશે. ઝ-૩૯૦ મિલેનિયમ એક મધ્યમ



કદનું પરિવહન વિમાન છે. ઝ-૩૯૦ આર ૨૦૧૫માં બ્રાજિલમાં આ વિમાને પ્રથમ ઉડાન ભરી હતી. વર્ષ ૨૦૧૯માં બધા માટે

જાહેર કરી દેવામાં આવ્યું હતું. ત્યારથી નવ વિમાન બનાવવામાં આવ્યા છે. હાલમાં તેનો ઉપયોગ બ્રાજિલ, પોર્ટુગલ અને હંગેરીની હવાઈ દળો દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યો છે. ત્રણ લોકો એક સાથે ઝ-૩૯૦ મિલેનિયમને ઉડાવી શકે છે.

તંત્રી લેખ.....

અનામત પર ચર્ચા

સુપ્રીમ કોર્ટમાં અનામત પર ફરી એક વખત ચર્ચા છેડાઈ ગઈ છે, જેના પર બધાનું ધ્યાન જવું સ્વાભાવિક છે. સુપ્રીમ કોર્ટની સાત જજોની પીઠે કહ્યું કે ભારતીય બંધારણ એમ નથી કહેતું કે હાંશિયા પર રહેનારા સમૂહોના લોકો અક્ષમ છે, જ્યારે અન્ય સમૂહોના લોકો સક્ષમ. પીઠે એ પણ કહ્યું કે અનુસૂચિત જાતિ અને અનુસૂચિત જનજાતિ (એસસી/એસટી) માટે અનામત સુસંગત છે. પરંપરા, તેમને અનામતની બહુ જરૂર છે અને તેને આવનાર અનેક દાયકા સુધી ચાલુ રાખવામાં જ સમાજનું વ્યાપક હિત છે, પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટે જે દિશામાં ઈશારો કર્યો તે મહત્વપૂર્ણ છે અને તેના પર પગલાં ભરવાં ભલે આસાન ન હોય, પરંતુ વિમર્શ અવશ્ય ચાલુ રહેવો જોઈએ. જોકે એ સવાલ નવો નથી કે શું જે લોકોને અનામતનો ભરપૂર લાભ મળી ચૂક્યો છે તેઓ અનામતનો લાભ છોડવા તૈયાર થશે? શક્યતા બહુ ઓછી છે! આપણે ત્યાં આવા મુદ્દા માત્ર ચર્ચા થાય તો પણ જલદ પ્રતિક્રિયાઓ આવવા લાગે છે એટલે તેના પર સહજ રીતે કોઈ નિર્ણય કરવો શક્ય નથી બનતું.

સુપ્રીમ કોર્ટમાં કેટલાય ન્યાયાધીશોએ જે ટિપ્પણીઓ કરી છે, એના પર વિશેષ રૂપે ધ્યાન આપવાની જરૂર છે. એક ન્યાયમૂર્તિએ પંજાબના એડવોકેટ જનરલને પૂછ્યું કે શું રાજ્ય સરકાર એસસી/એસટી વર્ગની અંદર કેટલીક એ ઉપજાતિઓને અનામતના લાભના દાયરાથી બહાર રાખવાના પક્ષમાં છે, જેમણે સતત બહુતર પ્રદર્શન કર્યું છે અને બરાબરી પર આવી ગઈ છે? શું એવા લોકોને અનામતની સુવિધાથી બહાર આવીને સામાન્ય શ્રેણીના લોકો સાથે ખભેખભો મિલાવીને સંઘર્ષ ન કરવો જોઈએ? તેમની જગ્યાએ જે લોકો પછાતોમાં પછા પછાત છે, તેમને અનામત મળવી જોઈએ. એક બીજા ન્યાયમૂર્તિએ પણ સંકેત કર્યો કે એક વિશેષ પછાત વર્ગની અંદર, જ્યારે કેટલીક જાતિઓ એક નિશ્ચિત સ્થિતિ સુધી પહોંચી જાય છે અને અગ્રીમ જાતિઓની બરાબર થઈ જાય છે, તો તેમણે અનામતના લાભથી બહાર નીકળી જવું જોઈએ. આ ટિપ્પણીઓને તમે વિચાર કહો કે સલાહ, એના પર અમલનું કામ તો સંસદ કે સરકારે જ કરવાનું છે.

ગાંધીનગર શહેર ભાજપ દ્વારા નારીશક્તિ વંદન અભિયાન અન્વયે વિવિધ એનજીઓ સાથે જોડાયેલ ૪૦૦ થી વધુ મહિલાઓની ઉપસ્થિતિમાં મહિલા એનજીઓ સંમેલન યોજાયું



ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપા મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, કેન્દ્રીય ભાજપાની કાર્યસૂચિ મુજબ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલ તેમજ પ્રદેશ મહિલા મોરચાના પ્રમુખ ડો. દીપિકાબેન સરડવાના માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રદેશ ભાજપા દ્વારા નારીશક્તિ વંદન અભિયાન હેઠળ રાજ્યવ્યાપી મહિલા સ્વયં સહાયતા સમૂહ-એનજીઓ સંપર્ક અભિયાનનો કાર્યક્રમ હાથ ધરવામાં આવ્યો છે જે અંતર્ગત ગાંધીનગર મહાનગર મહિલા મોરચા દ્વારા તા.૯

ફેબ્રુઆરીના રોજ ગાંધીનગર ખાતે મહિલા એનજીઓ સંમેલન યોજાયું હતું જેમાં વિવિધ એનજીઓ સાથે જોડાયેલ ૪૦૦ થી વધુ મહિલાઓ ઉપસ્થિત રહી હતી. આ સંમેલનમાં શહેર ભાજપ પ્રમુખ ઋષિ ભટ્ટ, ધારાસભ્ય રીટાબેન પટેલ, મેયર હિતેશ મકવાણા, સ્ટે. કમિટી ચેરમેન જશવંતભાઈ પટેલ, મહામંત્રીશ્રીઓ કનુભાઈ દેસાઈ, ગૌરાંગ પટેલ, ધર્મેન્દ્રસિંહ વાઘેલા, દંડક તેજલબેન નાથી, મહિલા મોરચા પ્રભારી મીનાશી બેન, શહેર મહિલા મોરચા પ્રમુખ પ્રિયા પટેલ, એનજીઓ સંપર્ક અભિયાનની ટીમ, મહિલા નગરસેવકો, મોરચાની કાર્યકર્તા બહેનો ઉપસ્થિત રહી હતી. આ તકે ઉપસ્થિત મહાનુભાવોએ પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ કેન્દ્રની ભાજપા સરકાર દ્વારા મહિલાઓ માટે કરાયેલ વિવિધ હિતકારી નિર્ણયો અને કાર્યરત યોજનાઓ અંગે છણાવટ કરી હતી, ઉપસ્થિત વિવિધ એનજીઓની મહિલાઓએ પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ દેશમાં નોંધપાત્ર રીતે થઈ રહેલ મહિલા ઉત્કર્ષના કાર્યોને બિરદાવી પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને ભાજપાને સમર્થન દર્શાવ્યું હતું.



નીકોલ અમદાવાદ રહેતા શ્રી હેમંતભાઈ એસ પંડ્યા તથા છાયાબેન હેમંતભાઈ પંડ્યા ની પુત્રી અને સુરેન્દ્રનગર નાં શ્રી મહેન્દ્રભાઈ જે જોશી તથા ભાવનાબેન મહેન્દ્રભાઈ જોશી નાં પુત્રવધુ કિંજલબેન દર્શિતભાઈ જોશી ને કલાસવન અધિકારી તરીકે પ્રમોશન મળતાં ગુજરાત સરકારના નાણા વિભાગમાં ઉપ સચિવ તરીકે નિમણૂક મળેલ છે વાલમ બ્રાહ્મણ સમાજમાંથી અને પોતાના વતન નિકોલગામમાંથી ઉપસચિવની પદવી મેળવનાર પ્રથમ મહિલા તરીકેનું સ્થાન પ્રાપ્ત કરી પંડ્યા પરિવાર અને જોશી પરિવારને સાથે વાલમ બ્રાહ્મણ સમાજનું ગૌરવ વધાર્યું છે શ્રીમતી કિંજલ પંડ્યા-જોશીને ખૂબખૂબ અભિનંદન સાથે શુભેચ્છા પાઠવું છું ભાઈલાલભાઈ ભટ્ટ

એસ બી મહિલા કોલેજના વાર્ષિકોત્સવમાં રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ સિલ્વર મેડલ મેળવનાર કુ. નિરમા અસારી નું ધારાસભ્ય દ્વારા સન્માન કરવામાં આવ્યું

એમએમઆઈ સંચાલિત એસબી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ હિંમતનગર નો ૨૯ મો વાર્ષિકોત્સવ માં મુખ્ય મહેમાન તરીકે ધારાસભ્ય વી. ડી. જાલા એ ઉપસ્થિત રહી મુસ્લિમ મહિલાઓમાં શિક્ષણનું પ્રમાણ વધ્યું છે અને આ સમાજમાંથી કેટલીક મહિલાઓ ડોક્ટર પણ બનેલ છે. સરકારી યોજનાઓ વિશે માહિતી આપતા જણાવ્યું કે આયુષ્યમાન કાર્ડના કારણે ઘરેક સમાજને આજે દસ લાખ રૂપિયા સુધીની સહાય મળે છે. અતિથિ વિશેષ તરીકે પધારેલ ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘના ચીફ કમિશનર અને ભાજપ પૂર્વ સંગઠન મંત્રી અતુલભાઈ દીક્ષિતે જણાવ્યું કે મા. વડાપ્રધાન



નરેન્દ્રભાઈ મોદી ના આવ્યા પછી દરેક સમાજને સરખું પ્રાધાન્ય મળતું થયું છે. ભારત દેશ વિકાસના પંથે જઈ રહ્યો છે. મા. નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીની વિકાસ યાત્રામાં મુસ્લિમ સમુદાયે સહભાગી બનવા ભા.જ.પ મા જોડાઈ જવું જોઈએ. ભારત દેશ વિશ્વગુરુ બનવા તરફ જઈ રહ્યો છે તો તેમાં મદદરૂપ થવું જોઈએ અને દીકરીઓના શિક્ષણ માટે સજાગ બનવું જોઈએ. આ કોલેજે સ્કાઉટ ગાઈડ લેવેલ પણ રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ મજમુદાર એવોર્ડ મેળવેલ છે. એનજી પ્રાઈવેટ લિમિટેડના ગોપાલસિંહ રાઠોર શિક્ષણની સેવામાં હું અવિરત આપની સાથે રહીશ તેમ જણાવ્યું હતું. એમ એમ આઈ ટ્રસ્ટના ચેરમેન જનાબ યુસુફ ચાંદની વાલા તથા સર્વોદય બેંક ચેરમેન જનાબ કાદરભાઈ હરસોલીયા તથા સર્વે હોદ્દેદારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પ્રમુખશ્રી ગુલાબ મોહ્યુદીન હરસોલીયા એ

પ્રાસંગિક પ્રવચન આપ્યું હતું. કોલેજની શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે, રમતગમત તથા વિવિધ પ્રવૃત્તિઓમાં સિદ્ધિ મેળવનાર વિદ્યાર્થીનીઓને મહેમાનોના હસ્તે ઈનામ અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા. એથ્લેટિક્સ નેશનલ સિલ્વર મેડલ યુ ૨૦ ફેડરેશન કપ ચેમ્પીયન ૨૦૨૩-૨૪ લાંબી કુદ પ. ૮૮મીટર જમ્પ લગાવી કુમારી નિરમા બી અસારીએ રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ સિલ્વર મેળવ્યો હતો જેનું સન્માન ધારાસભ્ય શ્રીએ કર્યું હતું. આ પ્રસંગે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. સ્વાગત પ્રવચન પ્રિન્સિપાલ ડો. નાઝીમાં શેખે કર્યું હતું જ્યારે સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન ડો. સબીના કુરેશીએ કર્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમને કોલેજ પરિવારે સફળ કર્યો હતો.

પાકિસ્તાનમે ચૂનાવ કે નામ ઈતના સત્રાટા ક્યું હૈ, ભઈ?

‘ ગિરધરભાઈ, બખ્શજંતર ચેનલનો માલિક બાબુલાલ બહુચક આપણને શું માને છે?’ રાજુ ૨૬ઠો મારા ઘરે આવી મારા હાથમાં બાબુલાલની તાનાશાહીનો પત્ર સુપરત કર્યો .

‘ જો રાજુ, આપણે નોકરી કરતાં હોઈએ તો બોસ ઈજ ઓલ્વેયઝ રાઈટ અને કિંગ કેન ડુ નથીગ રોગ મંત્રનો એકસો આઠ વાર જાપ કરવો. બોસ પોદો હોય તો પણ ઉપર મુજબ પૂરી આસ્થા અને શ્રદ્ધાથી મંત્રજાપ અવશ્ય કરવો. શક્તિ હોય તો બોલને ચાનાસ્તાનો ચડાવો ચડાવવો. બોસને રોજ પાંચસો ગ્રામ પોલ્સન લગાવવું. આવશ્યકતાનુસાર પોલ્સનનું પ્રમાણ બમણું પણ કરી શકાય. જેથી પ્રગતિના બંધ દ્વાર સિમસિમ ખુલી જશે!’ મારા શરીરમાં તકલાદી અને તકલાદી મોટિવેશનલ સિરિકરોનો ધનલોભી આત્મા પ્રવેશ્યો.

અમે બખ્તરિયા ગાડીમાં પ્રવાસ શરૂ કર્યો. રાજીવ રંજન ચૂંટણી સમયે માહોલ ક્યાં હૈ નામનો પ્રોગ્રામ કરે છે. જુદી જુદી કન્સિટ્યુન્સીમાં જઈ મતદારોને મળે ચૂંટણી માહોલનું રિપોર્ટિંગ કરે છે. અમારે પણ આવું જ કરવાનું હતું. આપણી લોકશાહી સિઝન્ડ અને મેચ્યોઈ છે. આપણા ગમાર દેખાતા મતદારો બેલેટ મારફત ભલભલાની હવા ટાઈટ કરે છે. ક્યાંક છૂટીછૂટીઈ હવાહવાઈ હિસા ઘટે છે. એકદરે ચૂંટણી તટસ્થ, નિષ્પક્ષ અને ન્યાયી થાય છે. પાકિસ્તાનમાં ચૂટાયેલ પ્રધાનમંત્રીની કોઈ સરકારે પાંચ વરસ પૂરા કરેલ નથી. લશ્કરની લોખંડી એડી નીચે પાકિસ્તાન સતત ક્ષણસતું રહ્યું છે! કહેવાય છે કે શાંતિ બંદૂકના નાળયામાંથી ટપકે છે. અહી તોપના નાળયામાંથી ટપકે છે!

હૂંડિયામણ કી બચત કરને કી હિદાયત મશ્વરા દેતો હૈ. પબ્લિક કે પાસ ગેસ સિલિન્ડર કે પેસે નહી, હૈ ઈસી લિયે જાન કો જોખમ મે ડાલકર બહુનમં ગેસ ભરકર રોટિયા શેક રહી હૈ. ગરીબ ઓર ગરીબ હોતો જા રહે હૈ. આર્મીવાલે ઓર આઈએસઆઈવાલોને કરપ્શન સે ઈતના પેટ ભર લિયા હૈ કે પેટ ફટને પર તુલા હૈ. ચૂનાવમે ચૂનકર આનેવાલા આવામ કો હૂંટને કે સિવા કોઈ કામ કરનેવાલા નહી હૈ! ફેર ચૂનાવસે ક્યાંક હમારી ફટી ઓર ફૂટી કિસ્મત સંવરનેવાલી હૈ? અન્વર મિયાએ આકોશ ઢાલવ્યો.

પાકિસ્તાનની ગલી, મહોલ્લા કે નુકકડ પર જોતેગા ભાઈ જોતેગા બિલાવલ જોતેગા? (ઈમરાનખાન આગે બહો હમ તુમ્હારે સાથ હૈ, વોટ ફોર નવાઝ શરીફ, ગલી ગલી મે શોર હૈ નવાઝ શરીફ ચોર હૈ જેવા કોઈ નારા, સ્વોગન કે સૂત્રોચ્ચાર નહી! કોઈ સાઈન્ડ નથી. પાક સૈન્ય ચૂંટણી લડનાર પાકિસ્તાન તહેરીક એ ઈન્સાફ પાર્ટીના ઉમેદવારોને ડરાવે ધમકાવે છે. ઉમેદવારોની સગાસંબંધીને ધમકાવે છે, પીટીઆઈના સમાચાર સેન્સર થાય છે, પ્રચાર કરતા અટકાવવામાં આવે છે, પીટીઆઈનું ચૂંટણી ચિન્હ સીઝ કરાયું છે!

માહોલ નહી ક ચૂંટણીનો કોઈ ટેમ્પો જ નહી. ક્યાંય પોસ્ટર નહી, નેતાના કટઆઉટ નહી, બેનર નહી, હોર્ડિંગ નહી. પાકિસ્તાનની આવામ પણ જન્મ્હુરિયત કે ચૂનાવની ચર્ચા કરે નહી. માથું નીચે ઝુકાવી રોટી કમાવવાની જદોજેહલ કરે. માનો કે સાપ સુંધી ગયો ન હોય! ચાની આભાર - નિહારીકા રવિયા ટપરી કે ઓમલ્લાના ઢેલ્લા પર બિલાવલ, નવાઝ શરીફ, ઈમરાનખાન પીપીપી, પીએલએમ, પીટીઆઈ - પાકિસ્તાન તહેરીક એ ઈન્સાફ પાર્ટી પર પણ ચર્ચા નહી. આવામે મોં પર સેલોટેપ મારી ન હોય કે મોહું સજજડ રીતે સીવી ન લીધું હોય. રોઝ પર સેનાના જુવાનો રાઈફલ સાથે ગસ્ટ લગાવી રહ્યા હોય. સ્મશાનવત કે કબ્રસ્તાનવત શાંતિ! મતદાન છે કે મૈયત તેની અવામને ખબર પડતી નથી. ચૂનાવ હકૂમત માટે જન્મ્હુરિયત છે કે જનાજો તેની ખબર પડતી નથી. પાકિસ્તાનમાં ચૂંટણીમાં બેલેટને બદલે બુલેટ, એકે - ૪૭, હેન્ડ ગ્રેનેડ, બોમ્બ બોલે છે. બાકી પામોશી છે. સુમસામ સત્રાટો છે. ખોલે ફિલ્મના એ. કે. હંગલની માફક પાક પ્રજા સરકારને પૂછવા ચાહે છે કે ચૂનાવ કે નામ ભઈ ઈતના સત્રાટા ક્યું હૈ?

આપણે ત્યાં ચૂંટણી એ લોકશાહીનું પર્વ એટલે કે ઉત્સવ છે. ચૂંટણી સભા, સરઘસરેલી, આકમક પ્રચાર, પોસ્ટર, ધ્વજ, બેનરની ભરમાર જોવા મળે છે. જોતેગા ભઈ જોતેગા, એકસ તુમ આગે બહો હમ તુમ્હારે સાથ હૈ, ચોકીદાર ચોર હૈ, બરોસેકી સરકાર, અબકી બાર ફલાણાની સરકાર જેવા ગગનભેદી પ્રચંડ પોકાર હોય!

હવે, ચૂંટણીમાં રોઝ શો લોકપ્રિય બનતો જાય છે. સાહેબ લક્ઝરિયક બ્લેક કારમાં બેસવાના બદલે દરવાજો પકડીને ઉભા હોય. (આપણે પણ એસટી કે ટ્રેનના દરવાજા સ્ટિલનું હેન્ડલ પકડીને ઉભા રહી રોઝ શો કરતા હતા એ યાદ હશે!) લોકો ગલગોટા-ગુલાબની પાંદડી પર વરસાવતા હોય, સાહેબ હાથ હલાવી જનમદનીનું અભિવાદન કરતા હોય. આ બધુ સાહેબ અનાસક્ત ભાવે કરતા હોય છે. અટલ ટનલના ઉદ્ઘાટન સમયે કોઈ ભોજિયો ભા હાજર ન હતો છતાં, સાહેબ ઉત્સાહભરે હાથ હલાવી કોનું અભિવાદન કરતા હતા એ સવાલ પૂછવો નહી!

પાકિસ્તાનના પેશાવર, રાવલપિંડી, કરાંચીમાં ચૂંટણીનો કોઈ ભરત વૈષ્ણવ

શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ પબ્લિક સ્કૂલ, અંકલેશ્વરનો અકલ્પનીય ૧૬ મો વાર્ષિકોત્સવ ઉજવાયો.

‘ પણ ગિરધરલાલ. આપણે ચંદીગઢ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની મેયરની ચૂંટણીનું કવરેજ કરવાનું હોય તો પણ એક્સાઈટમેન્ટ આવે.’ રાજુને બોસે આપેલ એસાઈનમેન્ટ સામે વિરોધ હતો. તમને બધાને એમ હોય કે પત્રકાર એટલે માર્ફકનો ડંડો લઈ વીઆઈપીનું પ્રેસ કવરેજ કરવાનું, આગ, અકસ્માત દુર્ઘટના સમયે મુતદેહ સામે માર્ફક ધરી ‘આપકો કેસા લગ રહ્યા હૈ?’ એવા સિલી સવાલ પૂછવાના. સ્ટુડિયો પરથી લાઈવ કવરેજ દરમિયાન ફિલ્ડ પરથી તાજી સ્થિતિનું વર્ણન કરવાનું પ્રેસ કોન્ફ્રન્સમાં શરાબ પીવા મળે, ડિલાઈટફૂલ ડિશીઝ આરોગવા મળે, સમાચાર છાપવા કે ન છાપવા માટે કરન્સી નોટ ભરેલા કવર મળે એવી છાપ હશે! પણ બોસ, પત્રકાર રોજ રોજ મરે ડો! સમાચારનું ટેચન, સ્ટ્રેસ વગેરે બ્લેક સાઈડની પણ અનટોલ સ્ટોરી હોય છે.

‘ અન્વર મિયા, પાકિસ્તાનમાં જનરલ ચૂનાવ હૈ?’ અમે પૂછ્યું.

‘ હા, જનાબ ગ્યારહ ફરવરી કો વોટિંગ હૈ!. બાર કરોઝ સે જયાદા મતદાર વોટ કરેગે.’ અન્વર મિયાએ તમાકુવાળું પાન ખાઈ રોઝ પર લાલ રંગની પિયકારી મારતાં કહ્યું. હોઠ પાસે થુંકનો રેલો ઉતરતો હતો તે ઝભ્ભાની બાંયથી હૂંડી નાંખ્યો!



“બચપન કલ, આજ ઓર કલ” થીમ આધારિત બાળકોએ શાનદાર અભિનય, નાટક અને કૃતિઓ રજૂ કરીને પ્રેક્ષકોને ખુબ પ્રભાવિત કર્યા હતા. ગુરુકુલ પરંપરાએ સમાજને માનવધર્મ અને રાષ્ટ્રધર્મનું વાસ્તવિક શિક્ષણ આપ્યું છે. અંકલેશ્વરની શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ પબ્લિક સ્કૂલ ખાતે ૧૬ માં એન્યુઅલ - ૩૯ની શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે સંસ્થાના

સાહેબ, જીઆઈડીસીના ઉદ્યોગપતિશ્રીઓ, વાલીશ્રીઓ તેમજ વિદ્યાર્થીમિત્રો વિપુલ સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ડો. તુષાર સુમેરા સાહેબે પોતાના વક્તવ્યમાં સ્વવિદ્યાર્થી જીવનના સંસ્મરણો યાદ કરી ગુરુકુલીય શૈક્ષિક તેમજ ધાર્મિક પ્રવૃત્તિઓની ભરપુર પ્રશંસા કરી હતી. તેથી સૌ વિદ્યાર્થીમિત્રોને આદર્શ પ્રેરણા મળી હતી. પૂજ્ય ગુરુજીએ કલેક્ટરશ્રીનું શાલ, પુસ્તક અને મોમેન્ટો આપીને બહુમાન કર્યું હતું. વર્ષ દરમિયાન શાળામાં શ્રેષ્ઠ દેખાવ બદલ વિદ્યાર્થીઓને ઈનામ આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. પરંપરા શાળાના આચાર્યશ્રી અમિતા મેડમ, હેમલતા મેડમ, અલ્કા મેડમ તેમજ શિક્ષકમિત્રોએ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા કમરકસીને મહેનત કરી હતી. અહેવાલ કનુભાઈ ખાચર

‘ ગિરધરલાલ, બધી એરેન્જમેન્ટ થઈ ગઈ છે. ઈલ્લામાબાદ એરપોર્ટ પર આપણો ઈન્ટરનેશનલ કોરસપોન્ડન્ટ અન્વર મિયા તમને પિકઅપ કરશે. કોઈ વાતનું ટેચન ન લેતા. મેં નવાઝ શરીફને તમારી કાળજી લેવા ભલામણ કરાવી દીધી છે.’ બાબુલાલે તેમની સ્ટેન્ડિંગ કેબિનમાં ઊભો રાખી અડધી ઈંડી ચા પિવડાવી મારી અને રાજુની બેન્ડ બજાવી દીધી. અહુલ મિથ્યા પણ ગયેલી નોટ હતો. એ સિક્યોરિટીનો પુખ્તા ઈન્ટન્જામ કરીને આવેલ.

‘ જનાબ તુમ્હારી સુરક્ષા વાસ્તે આઈએસઆઈ કે દો બન્દો કો ભુલાલ લાયા હું. ઈન્સાલ્લાહ યેલ દોનો જસુસ આપ કી બઢિયા સુરક્ષા કરેગે!’ અન્વર મિયા બોલ્યા. અલ્યા ભાઈ પોલીસ નહી કે ચકલી પોલીસના નામે ઓળખાતી હોમગાર્ડ નહી અને આઈએસઆઈ એજન્ટ સુરક્ષા કરે તે પાકિસ્તાનમાં જ પોસિબલ બને!

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અંબાજી ખાતે મા અંબા ના દર્શન કરી માર્ગભક્તોને તેમના ઘેર બેઠા પ્રસાદ ઓનલાઇન મળી રહે એ માટે ફુલ ફિલમેન્ટ સેન્ટર સેવાની શરૂઆત કરાવી



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર જનની મા અંબા ના દર્શન અને માર્ગભક્તોને તેમના ઘેર બેઠા પટેલે અંબાજી ખાતે જગત પૂજા- અર્ચના કરી પ્રસાદ ઓનલાઇન મળી રહે એ

માટે ફુલ ફિલમેન્ટ સેન્ટર સેવાની શરૂઆત કરાવી હતી. રાજ્યના દૂર દૂરના વિસ્તારમાં તેમજ દેશ-વિદેશમાં રહેતા માર્ગભક્તોને પ્રસાદ ઘેર બેઠા મળી રહે તે માટે આ ઓનલાઇન સેવા શરૂ કરાઈ છે. આ સેવાથી પ્રસાદનો ઓનલાઇન ઓર્ડર આપ્યા પછી માત્ર સાતથી દશ દિવસમાં પ્રસાદ ભાવિક ભક્તોના ઘરે મળી રહેશે. આ સેવામાં પ્રસાદનો ઓર્ડર આપનાર માર્ગભક્તો તેનું સ્ટેટસ પણ જાણી શકશે. અગ્રે ઉલ્લેખનીય છે કે આ ઓનલાઇન સેવા કરનાર

એ જન્સી પ્રસાદનું પેકિંગ એ નવાયરમેન્ટ ફેન્ડલી કરશે. જેનાથી પર્યાવરણના જતન સાથે રક્ષણ પણ થશે. આમ ભાવિક ભક્તોને ઘર સુધી પ્રસાદ પહોંચાડવાનું અંબાજી ટેમ્પલ દ્વારા આયોજન કરાયું છે. આ પ્રસંગે શ્રી આરાસુરી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટના ચેરમેન કમ બનાસકાંઠા જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી વરુણકુમાર બરનવાલ, પ્રાંત અધિકારી સુશ્રી સિદ્ધિ વર્મા સહિત અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

અંબાજીના પાંછા શ્રી શક્તિ નારી સશક્તિકરણ કેન્દ્રને ખુલ્લું મુકતા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ

બનાસકાંઠા જિલ્લાની મુલાકાતે પધારેલા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જગત જનની માં આંબાના ચરણોમાં શિશુ ઝુકાવી ગુજરાતની સુખ કામના માટે પ્રાર્થના કરી હતી ત્યારબાદ શ્રી શક્તિ સેવા કેન્દ્ર દ્વારા સંચાલિત શ્રી શક્તિ નારી સશક્તિકરણ કેન્દ્રને ખુલ્લું મૂક્યું હતું. આ કેન્દ્ર દ્વારા સંચાલિત માટીકામ, શિવણકામ, અગરબત્તી બનાવટ, ખાદી ઉત્પાદન કેન્દ્રમાં કામ કરતા તાલીમાર્થીની મુલાકાત લીધી હતી.



આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રીશ્રીએ દાંતા તાલુકા અને આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારની તાલીમાર્થી આદિવાસી મહિલાઓ સાથે વાર્તાલાપ કર્યો હતો. મહિલાઓને તાલીમ આપી આત્મનિર્ભર બનાવવા સાથે આર્થિક રીતે પગભર બનવા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સૂચન કર્યું હતું. આ ઉપરાંત ટીકરીઓને શિક્ષણ આપવાની ખાસ ભલામણ કરી હતી.

ઉલ્લેખનીય છે કે, “સ્થળ નહીં, જીવન” બદલવાના મુળ મંત્ર સાથે કામ કરતા શ્રી શક્તિ સેવા કેન્દ્રમાં પાંછા, કુંભારીયા અને અંબાજી નજીકની ૨૦૦ થી વધુ મહિલાઓ સશક્તિકરણ કેન્દ્રમાં વિવિધ કૌશલ્યોની તાલીમ અને રોજગારી આપવામાં આવી રહી છે.

આ કેન્દ્રના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે તાલીમાર્થી મહિલાઓને મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે પ્રમાણપત્ર એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. આ વેળાએ શ્રી આરાસુરી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટના ચેરમેન કમ બનાસકાંઠા જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી વરુણકુમાર બરનવાલ, શ્રી શક્તિ સેવા કેન્દ્ર, અંબાજીના અધ્યક્ષા શ્રીમતી ઉષાબેન અગ્રવાલ સહિત સંસ્થાના અગ્રણીઓ અને મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

હારીજના ખાખડી ખાતે પ્રધાનમંત્રી દ્વારા આવાસોનું ઈ લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું

ઘરનું ઘર હોવું એ દરેકનું સપન હોય છે. ગામમાં પોતાનું ઘર હોય તો વ્યક્તિ સ્વમાનભરે જીવન વ્યતીત કરી શકે છે. તેથી છેવાડાનાં દરેક લોકોને પોતાનું ઘર મળી રહે તે માટે વડાપ્રધાનશ્રીએ આવાસને લગતી અનેક યોજનાઓ અમલમાં મુકી છે. આજરોજ વિકસિત ભારત-વિકસિત ગુજરાતની નેમને સાકાર કરતા વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ બનાસકાંઠાના ડીસા ખાતેથી રૂ. ૨.૯૮૩ કરોડના ખર્ચે ૧,૩૧,૪૫૦ થી વધુ આવાસોનું વર્ચુઅલ માધ્યમથી ઈ-લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમ મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો. ગુજરાતના ૧૮૨ વિધાનસભા ક્ષેત્રોમાં યોજાયેલા સમાંતર કાર્યક્રમમાં રાજ્યભરમાં આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓ અને તેમના કુટુંબીજનો સાથે નાગરિકો મોટી સંખ્યામાં સહભાગી થયા હતા. જે અંતર્ગત પાટણ જિલ્લાની ચાર વિધાનસભા મતવિસ્તાર પર વિવિધ લાભાર્થીઓને આવાસ યોજનાનાં લાભથી લાભાન્વીત કરવામાં આવ્યા હતા.

આજરોજ જિલ્લાના સિદ્ધપુર તાલુકામાં મંત્રીશ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં વિવિધ લાભાર્થીઓને પોતાને મળેલા લાભ વિશે પ્રતિભાવો આપ્યા હતા. તેમજ મંત્રીશ્રીના હસ્તે પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (ગ્રામીણ) તેમજ પંડિત દિનદયાળ ઉપાધ્યાય આવાસ યોજના અંતર્ગત લાભાર્થીઓને પ્રતિકરૂપે આવાસની ચાવી અર્પણ કરવામાં આવી હતી. સિદ્ધપુરના ધરણીધર પાટીલોટ ખાતે આયોજિત કાર્યક્રમમાં કુલ ૬ લાભાર્થીઓને સ્ટેજ પરથી લાભ વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. પાટણ જિલ્લાના પાટણ, સિદ્ધપુર, ચાણસ્મા, રાધનપુર ખાતે યોજાયેલ સમાંતર કાર્યક્રમોમાં કુલ ૮૫૪ આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત સંપન્ન થયા હતાં. પાટણમાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (ગ્રામીણ) અંતર્ગત ૧૦૦ ગામોમાં ૧૮૫ લાભાર્થીઓના આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ, રાધનપુરના પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (ગ્રામીણ) અંતર્ગત ૧૩૧ ગામોમાં ૨૮૬ લાભાર્થીઓના આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ, સિદ્ધપુરમાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (ગ્રામીણ) અંતર્ગત ૮૧ ગામોમાં ૧૩૩ લાભાર્થીઓના આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ, ચાણસ્મામાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (ગ્રામીણ) અંતર્ગત ૧૪૭ ગામોમાં ૩૩૦ લાભાર્થીઓના આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ માન. વડાપ્રધાનશ્રીના

હસ્તે કરવામાં આવ્યા હતા. આજના કાર્યક્રમમાં મંત્રીશ્રીની સાથે જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી અરવિંદ વિજયન, જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી બી.એસ. પ્રજાપતિ, સિદ્ધપુર નગરપાલિકા પ્રમુખ અનિતાબેન પટેલ, આગેવાન જગદીશભાઈ, જયશ્રીબેન દેસાઈ, ભાવેશભાઈ, તેમજ વિવિધ અધિકારીશ્રીઓ અને હજારોની સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

રંગનું મહત્વ સમજાવવા કુંભણ કેન્દ્રવર્તી શાળાના ઇનોવેટિવ શિક્ષક દંપતિ રમેશભાઈ બારડ અને શીતલબેન ભટ્ટી દ્વારા વ્હાઇટ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી.



મહુવા તાલુકાની કુંભણ કેન્દ્રવર્તી શાળામાં વ્હાઇટ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી. નાના બાળકોના માનસપટ ઉપર વિવિધ રંગોની ઓળખ ઊભી થાય અને રંગોનું વિજ્ઞાન સમજે તે હેતુથી શાળાના ઈનોવેટિવ શિક્ષક દંપતિ શીતલબેન ભટ્ટી અને રમેશભાઈ બારડ દ્વારા વ્હાઇટ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી. સફેદ રંગનું મહત્વ સમજાવવા કહ્યું કે સફેદ રંગ



મળતી માહિતી મુજબ સુબીર ગામના શૈલેષભાઈ કારસ્યાભાઈ વળવી અને કલ્પેશભાઈ વળવી આ બંને ભાઈઓએ ચોમાસા દરમિયાન ખેતી કરી અને પકવેલા અનાજ ખેતરમાં બનાવવામાં આવેલું બે

ગાળાના ઘરમાં સંગ્રહિત કરીને મૂકવામાં આવેલું હતું જેમાં નાના ભાઈએ ૧૦ કિલોનું ડાંગરનું બિયારણ અને મોટાભાઈએ ૨૦ કિલોનું ડાંગરના બિયારણની ખેતી કરી હતી જે પકવેલું ડાંગર અને અડદ, નાગલી વગેરે પાકનું અનાજ કાઢવાનું બાકી હતું. હાલ તેઓ સુગર કેક્ટરીમાં મજૂરી કામ અર્થે ગયા છે સુગર કેક્ટરીમાંથી કામ પૂર્ણ કરીને આવીશું ત્યારે ડાંગરની પુળીમાંથી ડાંગર કાઢીશું સાથે નાગલી અને અડદ કાઢીશું તેમ તેઓનો વિચાર હતો જેથી તેઓ

ડાંગ સુબીર તાલુકા ખાતે બેરોજગાર વિદ્યાર્થીઓ ને આગાખાન સંસ્થા દ્વારા નોકરી માટે ની ટ્રેનિંગ આપવામાં આવે. જે પ્રોજેક્ટનું નામ સે યુવાજંકશન

ડાંગ જિલ્લાના સુબીર તાલુકામાં જેવો યુવાજંકશન સેન્ટર ખાતે ટ્રેનિંગમાં આવતા વિદ્યાર્થીઓ આજે આગાખાન સંસ્થા દ્વારા બેરોજગાર વિદ્યાર્થી ઓ માટે આજે રાહત નો અને પોતાના પગભર કરવા માટે સુબીર ખાતે ટ્રેનિંગ આપી અને નોકરી કરવા માટે વિદ્યાર્થી ઓ ટ્રેનિંગ લઈ સાથે સાથે નોકરી પ્લેસમેન્ટ પોતે કરી શકે તેવા હેતુથી વિદ્યાર્થી ઓને ગાઈડ લાઈન આપવામાં આવે છે. અને આગાખાન ગ્રામ સમર્થન કાર્યક્રમ (ભારત) દ્વારા ડાંગ વિસ્તારમાં રીટેલ, કેરીયર,

ઈશનભાઈ (૨) પવાર સતિષભાઈ બુધુભાઈ (૩) દેસાઈ નિરલભાઈ જયસિંગભાઈ (૪) પવાર વિજયભાઈ શીવાભાઈ (૫) વળવી જીગનેશભાઈ અનિલભાઈ (૬) ચૌધરી યાદવેશભાઈ (૭) ગામીત ઈશાભાઈ બાપુભાઈ જેટલાં વિદ્યાર્થી પ્રદીપભાઈ સૂર્યવંશી અને વિજયભાઈ ગાંવિતના સંપર્કથી એડમિશન લઈને હાલ આજે નોકરી માટે પેસીફિક સાયબર ટેકનોલોજી સેલવાસમાં મેળવેલ છે.

ડમોડિયા હનુમાન દાદા ના શનિવાર ના દર્શન.. ગાંધીનગર પાસે આવેલા ડમોડા ગામમાં ડમોડિયા હનુમાન દાદા નામથી ઓળખાતા શનિવાર ના દર્શન ની તસ્વીર, શનિવારે મોટી સંખ્યામાં અમદાવાદ કલોલ ગાંધીનગર આજુબાજુના ગામમાંથી દર્શન કરવા ભક્તો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહે છે દાદા ના દર્શન કરી હનુમાન ભક્તો ધન્યતા અનુભવે છે

